



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera . . . Trimestre . . . 6 »
 . . . Semestre . . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO . . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apartado de Correos número 20
FRANQUEO CONCERTADO

Año XIII

Número 4.776

HUESCA, Viernes, 22 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, número 12

Teléfono número 75

EL MOMENTO Y HUESCA

Las promesas de Lerroux

También hizo a Huesca halagadoras promesas el actual jefe del Gobierno. Todos recordamos su brillante discurso en el Teatro Olimpia, donde tantas cosas ofreció respecto a orientación netamente liberal que pretendía dar a la República, prescindiendo de todo sectarismo, de toda tendencia partidista.

La Prensa de estos días da cuenta de que Zaragoza, Guadalajara y otras ciudades demandan ahora del señor Lerroux el cumplimiento de aquellos ofrecimientos que hubo de hacer en sus campañas políticas más recientes, y como a Huesca hizo promesas y ofrecimientos, es oportuno interesar sean cumplidas todas ellas, o al menos las que afectan principalmente a Huesca y a su provincia, máxime porque la mayoría de sus promesas fueron luego ratificadas por el señor Martínez Barrios y otros personajes importantes en dicha agrupación.

Tengo a la vista la referencia que hizo la Prensa local del discurso que en Huesca pronunció don Alejandro; según ella, ofreció un absoluto respeto para las ideas religiosas del pueblo. Desgraciadamente, el Gobierno que precedió al actual no supo impedir que en la provincia de Huesca se perpetraran los más graves abusos de la intolerancia y del sectarismo religioso, iniciados muchos de ellos desde la capital por hombres arrivistas ansiosos de notoriedad no lograda en sus respectivas actividades.

Prometió además el señor Lerroux a Huesca, «impulsar su desenvolvimiento económico... y la realización de las grandes obras de Riegos...» Ahora tendrá oportunidad el jefe del Gobierno de llevar a la práctica estos ofrecimientos que supieron cautivar la voluntad de tantos oscenses, que quisieron corresponder con sus votos eligiéndolo en primer lugar representante en Cortes.

Desgraciadamente el Gobierno Azaña tuvo a Huesca y su provincia en el más lamentable abandono. Ni contrató esas carreteras de vital interés como son la de Huesca a Sabiñánigo, la de Bailo a la Peña, la de Boltaña, la de Puente Susia y tantas otras, ni construyó la Cárcel provincial ni el local para instalar Audiencia y Juzgados cuyos proyectos danzan por las oficinas desde los últimos tiempos de la Dictadura; solamente se hizo algo en las Obras de los Grandes Riegos, pero ni mucho menos todo lo necesario, ya que ni el Pantano de Vadiello ni el acueducto de Tardienta se han podido subastar.

Esperemos a ver si el señor Lerroux, que tantas esperanzas ha despertado en toda España, sabe cumplir con Huesca, con esta provincia tantas veces olvidada, los ofrecimientos que les hizo y por cuya realización todos hemos de luchar.—C.

Del día

Siluetas de la calle

21 de Septiembre

En la historia de la vida local esta fecha trae recuerdos de tragedia económica. El labrador y el hortelano oscense, tienen de este día 21 de Septiembre vivido años atrás, una impresión bien dolorosa. Fue cuando sobre la ciudad de Huesca y buena parte de su término descargó un pedrisco tan fuerte y con tanta abundancia, que todavía se recuerda con el dolor del que vivió, en pocos momentos, perder todos sus esfuerzos puestos al servicio del campo. Fue día de pesadumbre para Huesca, de duelo en cada hogar donde se veía que en unos minutos se había desmoronado todo para presentar desdibujados días de privaciones grandes y de miseria en muchos casos.

Este año no le ha tocado, por fortuna, a Huesca. Fue el día anterior cuando en otra capital aragonesa la piedra caía en abundancia y también llevaba a cabo su obra destructora, de aniquilamiento, de miseria.

En esta mañana del día de San Mateo de 1933, el labrador oscense ha devorado con una fruición que lleva a su ánimo pesadumbre, los detalles que traen los diarios para exponer los daños hechos a Zaragoza capital y a su vega ubérrima convertida, en mucha extensión, en terreno cubierto de lodo y sin signo de vida alguno. Y el labrador oscense, mientras lee el periódico lleva a su alma la congoja. Aunque a él nada le ha tocado este año piensa en su hermano, en ese otro trabajador de la tierra que a esa misma hora vivirá momentos de suprema angustia, de dolor íntimo que acogerá a su espíritu sobre el que pesa la tragedia económica que acaba de arruinarlo.

Mala fecha esta del 21 de Septiembre. Pobre campesino que lo perdió todo en unos minutos... Mal invierno se avecina. Acaso no todos los días pueda ir al hogar el fuego necesario para luchar con las inclemencias de la estación, ni al puchero un trozo de carne o unas patatas que acallen la necesidad fisiológica e imperiosa del comer.

Mientras hace estas consideraciones, unas nubes ponen un poco

de inquietud en este labriego oscense: ¿Qué traerá aquello? ¿Será la destrucción inmediata? Mas soplo el viento, arastró la amenaza y un rayo de sol entró jubiloso en la espaciosa cocina y acaso llegó hasta el espíritu sencillo del labriego para ahuyentar la preocupación encajada con tozudez desesperante.

DON IMPERTINENTE.

Vida oficial

Del Gobierno civil

Durante el día de ayer visitaron al señor gobernador una nutrida representación del pueblo de Novales para darle cuenta de la situación social de aquel pueblo; don José María Bergua, de Zaragoza; don Esteban Salvo, procurador y presidente de los Jurados Mixtos de Huesca; don Octavio Zapater, jefe de Estadística; don Angel Grasa, alcalde de Binaced y gestor de esta Diputación provincial; el diputado, a Cortes por Huesca, don Joaquín Mallo; don Pablo Ruata y don Octavio Pelay, de Pallaruelo de Monegros; el alcalde y secretario de Fraga; la Junta directiva de la Asociación de Dependientes de Comercio y una Comisión del Ayuntamiento del pueblo de Bañastás.

Espectáculos

Despedida de Camila Quiroga

Ayer noche se celebró en el Teatro Olimpia la función de despedida de la Compañía que dirige Camila Quiroga. La gran actriz que tantas simpatías tiene en nuestro público, ferviente admirador de su labor artística.

Se puso en escena la producción de Muñoz Seca «Jabalí». La obra llevó abundante público, que rió mucho los chistes abundantes y oportunos que salpican las escenas de la obra.

Todos los artistas que actuaron hicieron pasar al público un rato muy grato y colaboraron en la gran interpretación dada a la producción de Muñoz Seca. Lástima que la temporada de actuación de la Quiroga haya sido tan breve. En Huesca, en esta segunda etapa de su labor artística ha dejado mejor sabor el cabe que en la de su presentación.

Preparando las fiestas

Los mozos de Barrio Nuevo en plena organización de sus festejos

Entre los barrios de Huesca, acaso este de Barrio Nuevo sea el que más conserva las características que perfilan la vida sencilla, de aproximación de vecinos, de lazos de amistad buena, que hace tiempo huyeron de las ciudades para refugiarse en los pueblos. Por eso las fiestas populares que en Barrio Nuevo se celebran casi todos los años en conmemoración del día de su Patrona, la Virgen del Pilar, son más reciamente populares, con mayor tipismo en todos sus aspectos.

Ahora, los mozos andan ya en los preparativos de sus próximas fiestas. Y su empeño es que este año se forme un programa sugestivo, original y que proporcione al vecindario unos días de alegría ininterrumpida y sana. Claro es que han de conseguirlo. Cuando se tiene el entusiasmo que ellos ponen en esta empresa, nada puede resultar mal; por el contrario, el éxito se alcanza con facilidad.

Ya ha quedado nombrada la Comisión organizadora con carácter definitivo. Su composición es la siguiente: Presidente, Agustín Arnal; vicepresidente, Mariano Urroz Sábado; Tesorero, Angel Saura; secretario, Andrés Vición. Y con ellos unos cuantos vocales, entre los que recordamos a Mariano Garcés, Justo Oliván, Joaquín Solanes y Luis Bergua.

Todos los de la Comisión organizadora son mozos llenos de entusiasmo y que tienen disposiciones para hacer un gran programa. Al frente de ellos hay un presidente muy simpático, buen organizador y que sabe hacer bien las cosas. Y para completar su labor ha sido llevado a la vicepresidencia a un joven que tiene grandes simpatías en todo el barrio y que dejará en la organización huellas de sus iniciativas. A trabajar todos, que luego vendrá la diversión.

A los que reciben cierto número de ejemplares de LA TIERRA se les suplica hagan la máxima propaganda para conseguir el mayor número de suscripciones.

Deportes

El domingo C. D. Indarra y C. D. Huesca

La nueva Junta directiva del Club azul grana local, no quiere desaprovechar el tiempo, y en su decidido afán de hacer desfilar por el terreno de Villa Isabel a buenos conjuntos de fútbol, ha concertado un partido con un equipo de primera fila, C. D. Indarra de Pamplona, para la tarde del próximo domingo.

El encuentro en puerta no puede ser más interesante para la afición local, ansiosa de presenciar luchas deportivas en Villa Isabel. Claro, que el desplazar a Huesca a un equipo de la importancia y categoría del C. D. Indarra que va a visitarnos, sólo es posible cuando, como ocurre en este caso, hay una Junta directiva animosa, dispuesta a no regatear sacrificios económicos.

Y es justo que a ese afán, la afición oscense corresponda para que los directivos azul grana, satisfechos de la ayuda que los aficionados locales prestan pueda continuar sus proyectos que son grandes y merecedores de convertirse pronto en realidades.

El domingo hay plato fuerte en Villa Isabel. Hay que aprovecharlo, aficionado.

Suscríbase V. a LA TIERRA

Ha muerto el pistolero que hace pocos días mató al capitán de la Guardia civil

Botella Asensi explica su actuación en el Ministerio de Justicia, preparando una amplia amnistía

La principal tendencia de los delegados que acuden al Congreso radical socialista es en favor del Comité ejecutivo. Hoy asistirá al Consejo de ministros el señor Lerroux

Madrid, 21 (11'30)

De interés para la provincia

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de la Gobernación disponiendo la provisión en propiedad mediante el correspondiente concurso de las plazas de médico inspector municipal de Higiene en los Ayuntamientos de Hoz de Barbastro, Coscojuela de Fantova, Costean, Cregenzán y Jaca, todos de la provincia de Huesca.

Lo que ha dicho Martínez Barrios

Anuncia el regreso del Jefe del Gobierno para asistir al Consejo de ministros de hoy

Al recibir a los informadores, el señor Martínez Barrios, les dijo que el señor Lerroux regresará el viernes por la mañana a Madrid con el fin de poder asistir al Consejo de ministros que en esa mañana ha de celebrarse.

Añadió que hoy llegará a Madrid una Comisión del Sindicato minero de Asturias con el fin de visitar al ministro de Industria y Comercio, pero que como no se encontraba en Madrid, pues había ido a San Sebastián, creía que se entrevistaría con él.

En el ministerio de la Guerra

El nuevo ministro de la Guerra recibió hoy numerosas visitas. Entre los que acudieron al ministerio figuran varios generales, el diputado don Basilio Alvarez y el director general de Sanidad señor Estadella.

Para los aspirantes a la Judicatura

En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota en la que se advierte que en las instancias presentadas por los aspirantes a la Judicatura, hay algunas deficientes, sobre todo en lo que se refiere al justificante de cumplir los 23 años dentro del año actual.

El nuevo ministro de Obras Públicas

Guerra del Río todavía no ha decidido nada sobre el túnel de enlace en Madrid

Esta mañana el ministro de Obras Públicas, acompañado de varios técnicos visitó las obras de enlaces ferroviarios en Madrid.

Después marchó a Aravaca, Carabanchel y otros pueblos próximos a Madrid, en los que se están ejecutando algunas obras de importancia.

Dijo el señor Guerra del Río que las obras visitadas tenían todas interés y que por tanto se continuarían. En cuanto al túnel de enlace en Madrid no ha decidido nada, ya que es un asunto que tiene en estudio y quiere hacerlo muy detenidamente antes de decidirse.

Preparando el Congreso Interparlamentario

Con el presidente de las Cortes, don Julián Besteiro, se reunieron los diputados que integran la Comisión Interparlamentaria. Se trató en la reunión de

asuntos relacionados con la organización del Congreso interparlamentario que ha de celebrarse en Madrid.

Algunas manifestaciones del ministro de Trabajo

Por una carta redactada en términos de franca incorrección, ha destituido fulminantemente a un presidente de un Jurado mixto

Como quiera que algunos periódicos, entre ellos «El Socialista», han hecho ciertos comentarios relacionados con la reunión celebrada por los presidentes de los Jurados mixtos de Madrid, el ministro de Trabajo habló con los informadores a los que dijo lo siguiente:

—La entrevista que consigo tuvieron los presidentes de los Jurados mixtos de Madrid, si no en términos de franca cordialidad se desarrolló en un ambiente de corrección absoluta.

Solicitaron de mí ciertas explicaciones que debían darse por nombres de ciertos presidentes de Jurados mixtos.

Yo les contesté que al hacer mis manifestaciones había establecido excepciones y que por tanto en ellas debían darse por comprendidos todos los aptos.

No quiero—continuó diciendo el ministro a los informadores—emplear el cómodo procedimiento de decir que los periodistas no han recogido fielmente unas manifestaciones. Lo que he de lamentar es la mala interpretación que algunos han dado a lo por mí dicho.

Se ha dado tal interpretación que hubo un presidente que me ha dirigido una carta, redactada en términos descorteses tan grandes, que me he visto obligado a ordenar su destitución fulminante.

Se trata del presidente del Jurado Mixto de Bolsa de Madrid.

Añadió que al Consejo de ministros que se ha de celebrar mañana llevará un proyecto de intermunicipalización sobre el trabajo en el campo. Y por cierto que el solo anuncio de la redacción de tal proyecto ha traído al Ministerio numerosas felicitaciones. Con esta ley, y al establecerse las Bolsas de trabajo, ya se podrá ir inmediatamente a la derogación de la Ley de Términos.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Después de unas consideraciones sobre Penales, dice que está preparando por encargo del Gobierno una amplia amnistía

El señor Botella Asensi, recibió a los informadores. Se disculpó ante ellos, por la tardanza en cambiar impresiones.

Refirió ante ellos las variaciones que se han introducido en los altos cargos del ministerio.

Dijo que del personal de su ministerio tenía las mejores referencias y que esperaba que su comportamiento no habría lugar a que quedasen huellas de su rectitud en el paso por el ministerio de Justicia.

Manifestó que al tomar posesión de esta cartera había conocido una estadística formada sobre la población penal de España.

Al conocer esto el Gobierno se nos encargó al ministro de la Gobernación y a mí de disponer de los detenidos que por su situación podrían quedar en libertad.

Quedaron como consecuencia de este estudio 150 presos gubernativos y 40 sujetos a la ley de Vagos.

Al conocer el estado de la población penal—continuó diciendo el ministro—me extrañó sobremanera que para un número de 2.966 penados existiese 8.860 preventivos, lo que hacía sospechar que en la cárcel había gran número de inocentes.

Por tanto ordené la libertad de aquellos detenidos cuyo delito no lleve la prisión preventiva.

Se ha recibido en este Ministerio algunas reclamaciones sobre la aplicación de la ley de Vagos. Se dice que es aplicada a determinados obreros. Y he hecho cuanto ha sido posible por aclarar estos extremos.

Por último dijo que estaba preparando una ley para la concesión de una amplia amnistía.

La estancia del Jefe del Estado en San Sebastián

Hoy marchará el señor Alcalá Zamora a Oñate, para visitar su Universidad

SAN SEBASTIAN.—El presidente del Consejo recibió esta mañana a una Comisión pro Estatuto vasco. Le hablaron sobre la necesidad de dar facilidades para la celebración del plebiscito, que tendrá lugar el día 15 de Octubre próximo.

Dijo el señor Lerroux que hoy había devuelto la visita a los representantes del Cuerpo diplomático y que había sostenido conversaciones con los embajadores de Italia y de Francia.

Sobre el Estatuto de Vascongadas dijo que se tramitará igual que se hizo con el catalán.

Hoy el señor Lerroux almorzó en la Embajada francesa.

A las cuatro de la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid.

El almuerzo en la Embajada francesa

Al almuerzo dado por la Embajada francesa asistieron el Presidente de la República, el jefe del Gobierno y los embajadores de Italia y Bélgica y los ministros del Japón y de Polonia.

El ministro de Industria

El ministro de Industria y Comercio recibió a una comisión de la Cámara de Comercio para hablarle de asuntos que afectan al interés de esas clases.

Vida del Presidente

El señor Alcalá Zamora, esta mañana, salió a realizar una excursión en automóvil.

Mañana se propone ir a Oñate para visitar la Universidad.

Informaciones de LA TIERRA

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Primer premio 15.496 Madrid.
- Segundo premio 33.525 Valencia.
- Tercer premio 35.520 Barcelona, Salamanca.
- Cuarto premio 32.562 Valencia, San Sebastián, Sevilla.
- Quintos premios 2.874 22.231 3.675 16.946 34.303 14.785 23.154 547 12.741 24.056 24.943 24.305.

Un abogado que recuerda su situación angustiosa

El abogado don Joaquín Sánchez, que lleva en la cárcel cinco meses por exponer su criterio respecto a las extralimitaciones que estaba cometiendo la Comisión de responsabilidades en el procesamiento de don Juan March, ha dirigido un escrito pidiendo que se tenga en cuenta su situación, que le hace permanecer recluido, habiendo dejado desatendida su profesión, de la que únicamente vive.

Ante el próximo Congreso del partido radical-socialista

La mayoría de los delegados sostienen que deben establecerse sanciones a los que no acepten la disciplina

Entre los delegados que han llegado a Madrid para asistir al Congreso que va a celebrar con

carácter extraordinario los radicales socialistas, domina la tendencia sustentada por el Comité ejecutivo del partido.

No se trata ahora de la tendencia de colaboración o no con el actual Gobierno, puesto que las bases de participación están aprobadas.

Manifestaban que era necesario la imposición de sanciones para los que no quieren aceptar las decisiones del Comité ejecutivo y que estas sanciones han de aplicarse sean quienes sean los acreedores a ellas.

Barcelona

El señor Selvas anuncia que está dispuesto a mantener su campaña moralizadora

La edad de Maciá

Lo que dice el gobernador

Hoy, el presidente de la Generalidad don Francisco Maciá, ha cumplido la edad de 74 años.

Con motivo de su cumpleaños ha recibido felicitaciones.

Esta mañana regresó de Madrid el señor Selvas. Recibió a los informadores, a los que dijo que venía muy satisfecho de su viaje y de las gestiones que había hecho relacionadas con los asuntos de Cataluña.

Anunció que en breve vendrán a Barcelona el subsecretario de Gobernación y el director general de Seguridad para estudiar la reforma de la vigilancia en la frontera.

Añadió que está dispuesto a mantener en toda su rigidez la campaña que emprendió buscando acabar con la inmoralidad, tan extendida en Barcelona.

A ver: ¡que me echen atracadores!

A golpes consigue poner en fuga a tres atracadores armados con pistolas

BARCELONA.—Esta mañana, al salir de la casa donde habita, Topacio, 5, Juan Larroche, le salieron al encuentro tres atracadores armados con sendas pistolas. Le requirieron para que pusiera las manos en alto y se dejó registrar. En lugar de acceder a la petición que se le hacía, Juan Larroche emprendió a golpes a los atracadores. Estos respondieron golpeándole con las pistolas.

El Larroche, ensangrentado, continuó repartiendo estacazos hasta que consiguió poner en fuga a los tres atracadores.

Juan Larroche se ha negado a formular la correspondiente denuncia, pues dijo que él necesita muchos atracadores de esta clase.

Después de la tormenta

De muchos puntos llegan noticias dando cuenta de importantes daños

ZARAGOZA.—Se van conociendo detalles relacionados con la horrorosa tormenta que ayer tarde descargó sobre esta capital y buena parte de su término.

Sobre todo en las afueras de Zaragoza los estragos del fenómeno han sido grandiosos.

Durante toda la jornada de hoy equipos de limpieza, luz y teléfono, trabajaron activamente para atender sus correspondientes servicios.

Las huertas quedaron arrasadas, suponiendo esto la ruina de numerosas familias.

Provincias

Ha muerto en Sevilla el pistolero que mató al capitán de la Guardia civil

Accidente de automóvil

ARANJUEZ.—Cerca de esta población un coche de la matrícula de Toledo volcó a consecuencia de una falsa maniobra del conductor, resultando todos los ocupantes heridos.

Se necesita aprendiz. Razón Villahermosa, número 7, HUESCA.

Chocolates Orús

Conocidos en todo el mundo por su buena calidad y esmerada elaboración.

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

A la vainilla, propio para meriendas, a 1'10 pesetas libra.

Almendrado, a 1'40 pesetas libra.

Estilo Francés, paquete de 250 gramos, 1'55 pesetas.

Caja de 110 porciones, 4'50 pesetas.

Caja de 100 pastillas «El Pilar», 4'50 pesetas.

Depósito exclusivo en Huesca, para la venta a iguales precios que en Fábrica

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Un alcalde a quien hay que llamar la atención

CIUDAD REAL.—El gobernador civil se ha dirigido al alcalde de Almendralejo para llamarle la atención por su actuación verdaderamente revolucionaria.

Continúa una huelga

CIUDAD REAL.—La huelga de Puertollano continúa en igual estado.

La jornada de hoy ha transcurrido en un ambiente de paz.

Galarza se queda solo

ZAMORA.—Ha dejado de publicarse el diario «El Día» que se fundó por el radical socialista Angel Galarza para defender su política.

Los obreros se negaron a continuar el trabajo, pues se les estaba debiendo varios jornales.

Por su parte la empresa suministradora de flúido eléctrico también terminó su suministro, pues se le adeudaba el servicio desde hace meses.

El final de la publicación de Galarza está siendo muy comentado.

Muerte de un pistolero

SEVILLA.—Hoy ha muerto el pistolero que hace unos días mató al capitán de la Guardia civil franco de servicio que intervino a raíz de un atraco cometido. El pistolero fué muerto por un guardia de Asalto al huir.

Los socialistas suspenden su mitin

OVIEDO.—Los organizadores del mitin socialista que iba a celebrarse el domingo en esta capital, han suspendido el acto como consecuencia de la prohibición establecida por el Gobierno para la proyectada manifestación.

Cobarda agresión

CARTAGENA.—El obrero panadero Manuel García Calderón, se encontró por la calle Mayor a Julio Mínguez Molero, que fué el último alcalde de la Monarquía.

Al negarse éste a darle limosna, Manuel disparó contra Julio, hirándole en el hombro izquierdo.

El público detuvo al agresor.

Extranjero

La catástrofe producida por el último ciclón en Tampico

MEJICO.—El Gobierno ha dispuesto la salida de varios equipos de soldados para Tampico, con objeto de que cooperen a los trabajos de salvamento de víctimas y de desescombro de casas hundidas por el ciclón del sábado pasado.

Al propio tiempo se ha acordado conceder un crédito para socorrer a los damnificados, pues hay regiones enteras donde no ha quedado una casa en pie.

Se calcula en más de cinco mil las personas que han quedado a la intemperie y sin recursos.

Los datos oficiales que se tienen hasta ahora del número de víctimas acusan 280 muertos y tres mil heridos.

A palos con los nudistas

TOLON.—Los pescadores de Sanary, pueblecito cercano a Tolón, son enemigos acérrimos del nudismo.

Recientemente unos quince pinotres paístinos que veraneaban en Sanary, estaban tomando baños de sol en la playa, completamente desnudos, cuando, inopinadamente, se presentaron los pescadores armados de palos y la emprendieron a golpes con los veraneantes.

Y cuando éstos se refugiaron en el hotel penetraron en él y rompieron todo el mobiliario, antes de que pudieran llegar guardias en cantidad suficiente para establecer el orden.

Se han levantado nuevas partidas armadas

LA HABANA.—Se espera que de un momento a otro se produzca una reforma en el Gobierno, de acuerdo con las facciones políticas y corporaciones económicas.

Caso de que no se pudiera llegar pronto a la constitución de este nuevo Gobierno, se teme el que estable una lúcha abierta entre las diferentes facciones, lo que vendría a complicar aún más la situación.

LA HABANA.—Parece que se da como seguro la existencia de un movimiento dirigido por agitadores rusos y cubanos que acaban de regresar de Moscú, y que reviste tendencias comunistas.

Este movimiento está grandemente alentado por la idea de que no es de temer la intervención del ejército norteamericano.

En realidad, nadie desea en Cuba una disminución de la soberanía nacional de la República, pero, en cambio, son pocos los espíritus ponderados que creen posible restablecer el orden interior sin la asistencia amistosa de los Estados Unidos.

LA HABANA.—En dos nuevos sectores ha estallado la revolución, en la provincia de Santa Clara.

Una de las partidas se compone de 50 hombres, dirigidos por Abelardo Corona, y la otra partida que se ha presentado en la Sierra la dirige un individuo conocido por «El Griego».

La situación de la isla sigue siendo confusa.

La hospitalidad contra los yanquis

LA HABANA.—Comunican de Manzanillo que han llegado a aquella ciudad numerosos norteamericanos que residen en el interior de la isla y que se concentran allí para huir en caso de que llegue a estallar el temido movimiento revolucionario.

En aquel puerto se halla un buque de guerra norteamericano con 500 fusteros a punto de desbarcar.

En Santiago los norteamericanos han sido objeto de manifestaciones de hostilidad. Las autoridades han intervenido para evitar sucesos desagradables.

Numerosos súbditos yanquis se refugian en los buques de guerra.

WASHINGTON.—En el Departamento de Estado han manifestado que se reciben constantemente informaciones de Cuba, en las cuales se da cuenta de que continúan registrándose desórdenes en el interior de la isla, y que, como consecuencia de ello numerosos súbditos americanos se han refugiado en los buques de guerra enviados por los Estados Unidos a aquellas aguas.

La actitud de los partidos políticos y de los estudiantes

HABANA.—Los Comités directivos de los partidos nacionalista, meconalista, marianista y A. B. C., han hecho constar que declinan en el Gobierno toda responsabilidad por los sucesos que pueda originar la actitud de intransigencia de que se ha colocado el presidente Grau con respecto a la constitución de un Gobierno de concentración política.

tica. Las negociaciones para llegar a un acuerdo han sido terminadas.

Por su parte, el Directorio de los estudiantes ha publicado una nota diciendo que si el presidente Grau San Martín resigna sus poderes, se producirá en Cuba una revolución cuyas consecuencias son difíciles de prever.

Motín en la prisión de Kononowo. Ocho agentes heridos

VARSOVIA.—En la prisión de Kononowo, sesenta reclusos se han amotinado, atacando a los guardianes con piedras, después de haber derribado un muro.

Tuvo que ser movilizado un destacamento de policía, pudiendo restablecer el orden y la tranquilidad.

En la contienda resultaron 8 agentes heridos, dos de ellos de gravedad.

Detención del secretario de los «nazis» alemanes en Checoslovaquia

PRAGA.—En el pequeño pueblo de Caska Ipa, al Norte de Bohemia, ha sido detenido el secretario de los nacional socialistas alemanes en Checoslovaquia, quien recientemente había pronunciado un discurso en el que entre otras cosas, dijo: «Para nosotros, Berlín tiene más importancia que Praga».

Además, Otto Hermann, que es su nombre, preconizaba la constitución de un frente político de todos los partidos alemanes en Checoslovaquia, para «deshacerse de la totela checa».

Llamamiento de los socialistas del Sarre

SARREBRUCK.—El partido social demócrata, en un llamamiento a la Sociedad de Naciones, advierte al organismo ginebrino del peligro que entrañan los manejos que hace la Prensa mediatizada para debilitar y, si es posible, hacer desaparecer, la Prensa independiente de aquel territorio.

Ruega que sean adoptadas todas aquellas medidas para impedir la entrega del Sarre al terror hitleriano alemán.

Castillo destruido por el fuego

METZ.—Un violento incendio ha destruido el castillo de Wël-desheim, cerca de Sarreguemins.

Las pérdidas causadas por el siniestro se calculan en 500 000 francos.

El asunto del incendio del Reichstag

LONDRES.—La sentencia de la Comisión Internacional de encuesta sobre el incendio del Reichstag, que ha sido leída por el presidente de dicha Comisión, establece que Van der Lubbe es un agente provocador al servicio de los adversarios del partido comunista y que Torgler y los demás acusados son inocentes.

Añade dicha sentencia que Lubbe quizás haya obrado con cómplices, creyéndose que éstos son personalidades dirigentes del partido nacional socialista.

Se resuelve la huelga minera de Pittsburg y continúa la de Detroit

PITTSBURGO.—Ha sido dada la orden de reanudar el trabajo a veinte mil obreros mineros que estaban en huelga, mientras se procede a redactar los contratos en virtud del Código de trabajo para la industria del carbón bituminoso. De otra parte, los esfuerzos para poner fin a la huelga de Detroit, han fracasado.

Las conversaciones anglo-americanas sobre las deudas

HONDRES.—El «Financial» dice que el día 5 de Octubre próximo se iniciarán en Washington las conversaciones anglo-americanas sobre las deudas.

Antes se celebrarán entrevistas preparatorias entre sir Frederick Ross, consejero económico del Gobierno británico y los representantes de la Tesorería americana.

Estragos de los temporales

SIMLA.—A consecuencia de los temporales se han producido grandes inundaciones en Roh-tak, cerca de Delhi. Los habitantes de la ciudad la han abandonado. Muchas casas se han derrumbado a consecuencia de la fuerza de las aguas, y otras muchas amenazan ruina.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2. El local preferido del público por sus incomparables programas

EL DOMINGO, DIA 27

Reprise de la grandiosa comedia cómica, interpretada por el hombre de la cara de cera **Buster Keaton**, titulada

LAS CALLES DE NUEVA YORK

Jamás había mostrado Buster Keaton, dentro de su legendaria impasibilidad, tanta euforia y comicidad como en esta gran superproducción

GANADO

Venta de un ganado compuesto aproximadamente de unas doscientas cabezas.

Arriendo de las hierbas correspondientes al mismo.

Dirigirse a L. Claver : Sieso de Huesca

MADERAS

Queda abierto al público el almacén de maderas de don Francisco Ruiz (antes de don Francisco Bescós).

Grandes existencias en maderas del país y extranjeras, a precios económicos.

Se sierran toda clase de trabajos.

Francisco Ruiz

Avenida Cabestany, 4

HUESCA

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana	Salida de Huesca a Laluega	a las 3,30 tarde.
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde.
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca	a las 8,15 mañana.
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres.	a las 4,30 tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca a Grañén.	a las 4,30 tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,30 mañana.
		Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea	a las 5,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca a Ayerbe.	a las 4,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.

(1) La C. indica correo.

Olimpia
HUESCA

Mañana, sábado ¡Grandioso reprisal A 0'30 y 0'50
Las famosas aventuras de Dick Turpin, llevadas a la pantalla en la superproducción FOX

El caballero de la noche
por José Mojica, con Mona Maris, Andrés de Segorola...

Domingo: ESTRENO de la chispeante comedia PARAMOUNT, hablada en español, por dobles **ANDA QUE TE ONDULEN**
por Fernand Gravey y Mona Goya ¡Grandioso éxito de risa!

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Sesión municipal

Orden del día para la sesión ordinaria en segunda convocatoria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento, a las cuatro y media de la tarde.

- 1.º Acta del día 15 de Septiembre.
- 2.º Conocimiento aprobación Superioridad transferencia de crédito.
- 3.º Informes de las Comisiones municipales.
- 4.º Informe de Secretaría sobre apertura de un período de vacación pública.
- 5.º Conocimiento presupuesto de gastos de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 18 de Septiembre de 1933.—El secretario, E. Banzo.

Ansó

El primer mercado de corderos

Una imperiosa necesidad del pueblo ganadero obligó a pensar algo para ver de encontrar un camino expedito por donde dar salida a nuestra costosa y estimable, pero muy poco protegida producción.

Aunque las exigencias de la vida y la apremiante situación económica en que nos encontramos

mandan que nuestra carne vaya directamente de productor a consumidor, sin intermediario alguno (la idea existe y tal vez no tarde mucho a realizarse), como de momento, y por lo avanzado del verano no pareció posible llevar a cabo tal idea, se procuró dar solución al asunto y, a tal fin, surgió la particular, que fué presentada al Ayuntamiento y Junta de Ganaderos, y tomada en consideración, de dedicar dos días para la venta de nuestros ganados en el lugar más próximo y adecuado a los puntos de pastaje. Se señalaron los del 25 y 26 del pasado Agosto y a tal fin se dió a conocer el acuerdo, que no tuvo carácter oficial, en la Prensa regional y también en la de Lérida.

Hubo un éxito de concurrencia de ganados, porque solamente dejó de asistir un ganadero, al que he de dirigir una leve censura por apatía o por falta de simpatía a la idea noble y patriótica, y también de compradores, si bien queremos tener presente las pésimas condiciones en que se encontraban riberas y mercados. Fueron varios los que acudieron, y aunque todos tienen reconocida solvencia, por su gesto, merece destacar la figura de don Narciso Jover, de Lérida, que se dejó escapar esta grave frase: «Si estu-

viera la ribera mojada, daba un golpe de los míos: me llevaba todo el ganado del ferrial».

Chasco grande se llevaría al ver a este señor, el que unos días antes, y después de ver todos los ganados de venta, soltó la «alentadora» nueva de que «este año para días hay corderos en Ansó». Es que indudablemente estaba ya preparada la emboscada a que está habituado, aprovechando determinadas circunstancias climatológicas de principios de Otoño. Y no le ha gustado, no, la operación que se ha hecho, a nuestro comprador de antaño, ni tampoco a su corresponsal, lo sabemos, pero no nos importa nada. Lo que nos interesa, de no hacer otra cosa, que esperamos, es que se repita esta operación, porque merced a ella se ha vendido todo el ganado pronto y a su tiempo.

Ahora, lo que me duele como aragonés es que una carne tan sabrosa y tan rica como la que se cría en su suelo, no la sepa degustar el público de Zaragoza, Huesca y Jaca; que la mire con cierta indiferencia y deje pasar a Cataluña, público de más gusto, mientras se preste y se resigna a comer la que pudiéramos llamar exótica (gallega y extremeña) que, por estar un poco preparada de sebo, tan basto y tan malo como el de cabra, que se queda helado en la boca, tiene un poco de presencia, sin nada bueno de realidad.

Desde luego, los públicos de Huesca y Jaca ya han empezado a disfrutar del beneficio que reporta la diferencia de clase de nuestra carne con la gallega y extremeña, pues los carniceros, dándose cuenta de la escasa diferencia de precio que existe entre una y otra, han optado por nutrirse directamente en los ansoñanos, remesándose dos buenas expediciones a la primera plaza y una a la segunda.

Los precios, un poco más remuneradores que el año pasado, pues oscila lo promedial entre 33 y 34 pesetas, no responden en casi nada al sacrificio que se hace ni al coste de los pastos. Pero nos cabe la satisfacción de haber vendido en verano bajo las caricias del Sol de Agosto y primeros de Septiembre. Si estamos satisfechos de haber dado este primer paso en la vida ganadera sin dar lugar a que vengan las lluvias y nieves del estío y, con ellas—antes no le conviene—el que hasta ahora se ha preciado de redentor de los ansoñanos, para comprarnos los corderos de diez y doce kilos por cuatro o cinco duros.

JORGE PUYO.

Ansó, Septiembre 1933.

Por ser mucho el original que recibimos para esta sección de «Huesca y su provincia», rogamos encarecidamente a los señores corresponsales y a los que nos favorecen con envíos para la misma que sean breves en sus escritos. De lo contrario, nos es imposible, con harta sentimiento nuestro, honrarnos con su publicación en nuestras columnas.

Se vende novilla cumplida, de inmejorable calidad. Razón en TIERZ, ANACLETO SERAL.

Se ofrece medio oficial de barbería. Darán razón en Fañanás, Dámaso Escarri.

Pastos Se arriendan para la próxima inverna los montes de La Menglana y Latorre. Para informes EMILIO ABIZANDA, en Estiche de Cinca, provincia de Huesca.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 21 de Septiembre de 1933

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	67'35
Bonos oro 6 por 100	206'50
Obligaciones Tesoro 5 y medio por 100	102'15
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	99'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	85'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	87'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	92'75
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	72'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	97'20
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	89'65
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	100'75
Acciones Banco de España	536'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	195'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	115'60
Acciones F. C. Norte de España	207'00
Acciones F. C. M. Z. A.	184'00
Acciones Unión Española de Explosivos	00'00
Acciones Chades	00'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	46'80	46'90
Francos belgas	166'85	167'10
Londres, cheque	37'20	37'30
Francos suizos	231'85	232'10
New-York	7'81	7'83
Liras	63'10	63'30
Marcos	2'85	2'87

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Compra-venta de muebles usados. Plaza de Urries, núm. 5, antiguo de Archivo Hacienda.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	46	590
Carneros	29	271
Corderos		700
Cerdos		
Ovejas		
Ternascos	3	24
Terneras	7	515
Vacas	1	217
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	86	1.619

Huesca, 21 de Septiembre de 1933.

Vinicultores!

Emplead en la elaboración de vuestros vinos el **ENOSUFOL** sustitutivo del yeso. Pedid precios de productos enológicos a **Productos Isabo** Apartado 4097 MADRID. Se desean agentes para la venta

SE VENDE

Moto de dos caballos y medio en buenas condiciones, marca «Trot». Razón **CORRERIA, 13** tienda.

O CASION

Se vende vajilla al precio de dos pesetas la que antes se vendía a 2'50. Razón: Juan Laborda, de Bandallés.

Muebles-Objetos para regalos

Gabinete: Cama y somier, mesita de noche, armario de luna, lavabo con espejo, dos sillas 219 ptas.
Comedor: Armario de comedor, mesa y seis sillas 169 ptas.

Casa de Muebles

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

Grandes almacenes de Carmen Oliet

Compraventa de cereales.—Cemento Portland.—Especialidad en trigos, cebadas y alfalfa del país para siembra.—Venta de abonos químicos: amoníaco, potasa, nitrato

Despacho: Calle Padre Huesca, 28 - Teléfono núm. 71

CARAMELOS SAN LORENZO

(MARCA REGISTRADA)

Castañas de Mazapán

(Cajas de 150 y 3 pesetas)

Pastelería SOLER

Almacén de Maderas

Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Grandes Almacenes de Calzados

Calzados elegantes, cómodos, de mucha duración y económicos. Siempre las últimas novedades en grandes cantidades de modelos

Hijos de Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10 - 12 - 14

HUESCA

RELIGIOSAS

22 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

Santo Tomás de Villanueva, Mauricio y Cándido.

La autoridad de la Iglesia

Jesucristo quiso que su Iglesia estuviese bien organizada en todos los órdenes de su existencia. Aquella división, de que hemos hablado, en la Iglesia «docente y discente», no es sólo de nombre; lleva en sí el principio de toda la autoridad de Dios concedida a los hombres para la consecución de los fines Santísimos de la redención.

El Padre puso en las manos de Jesucristo «toda potestad», todo poder, todo juicio, toda doctrina. Y Jesucristo trasladó esta potestad a la Iglesia íntegramente, amenzando con sus anatemas a quienes desconociesen esta autoridad, a la vez que prometía galardón a los fieles y obedientes. «El que os oye a vosotros, a mí me oye; el que os desprecia, me desprecia a mí».

En toda sociedad perfecta y suprema, independiente de las demás sociedades, hay una triple autoridad: para dar leyes, para juzgar, para obligar. Cuando la sociedad tiene autoridad de magisterio, la potestad de dar las leyes se divide en dos: de dar enseñanzas y de promulgar preceptos. Esta es la situación de la Iglesia.

Puede, en primer lugar, «enseñar». Puede y debe; no cumple su misión si no enseña, porque es el primer objeto de su existencia.

Puede «legislar», sin trabas, sin sujeción a otra potestad de ninguna clase. Su autoridad llega a todos los cristianos; todos estamos obligados a obedecer a la Iglesia.

«Juzga» la Iglesia con plena autoridad sobre cuantos asuntos se refieren a su objeto y misión; puede también castigar a todos sus súbditos, cuando delinquieren.

Esta es la autoridad que como sociedad perfecta corresponde a la Iglesia. Como sociedad sobre natural, tiene en sus manos algo más excelso: la autoridad de Dios. Le otorgó para el fuero interno; el perdón de los pecados; la aplicación de los méritos de Cristo y sus santos; la administración de la gracia.

Aun no hace mucho, y con ocasión de una evidente aplicación de esta autoridad de la Iglesia, un heterodoxo preguntaba extrañado:

—¿Tiene la Iglesia «hipoteca» a Dios? La respuesta es obvia: «Dios no se «hipoteca»; Dios no se «ata»; Pero Dios ha querido dar a la Iglesia «toda» su autoridad, y por eso, cuando la Iglesia habla, es Dios mismo quien habla; cuando la Iglesia castiga, Dios mismo castiga.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Ascensión Valero de Castro y su esposo.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Encargos a domicilio

Aprendiz Se necesita para almacén de Tejidos y Mercería, ganando. Inútil sin buenos informes.

Razón en las Ocasiones Roger.

Tip. de LA TIERRA

DODGE
(EL CAMION QUE DURA)

Nuevos modelos

frenos hidráulicos sólidos bastidores
motores rápidos pistones de aluminio
cinco marchas puente flotante

Chassis de 2 toneladas y media 11.500 pesetas

¡¡Veintitrés modelos!!

Demostraciones en la Agencia:

Ramón y Cajal, 1, HUESCA

ADQUIERA V. LA MAQUINA
"UNDERWOOD"
reconstruida "MASTER GRADE"

La única sin rival

Solicite precios y detalles

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

GRAN BAZAR LORIENTE

Por cesar en los asuntos comerciales liquida todas sus existencias

Sillas las de 8, 9 y 10 pesetas se venden a 5, 6 y 7 pesetas, respectivamente.—Cómodas las de 45 pesetas a 30 pesetas

Precios ventajosos para revendedores

Gramófonos y discos OCASION UNICA para comprar este artículo.—Objetos para regalos, es conveniente esta sección por su diversidad y precios

Aparatos de luz baratísimos

(Se traspasa en buenas condiciones la casa central y la sucursal en el Coso Bajo, 23)

POR AMPLIACION DEL NEGOCIO, EL ESTABLECIMIENTO COMERCIAL

SE TRASLADA DEL COSO GARCIA HERNANDEZ, NUMERO 39 AL 81 DEL MISMO (ANTIGUO COMERCIO DE BARRIO) Y COMO BENEFICIO AL PUBLICO OFRECE UNA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

PRODUCTOS ECAS

Diputación de Huesca

EL MEJOR PROGRAMA

Hacer lo contrario que hizo el anterior Gobierno

En las declaraciones del señor Maurá que publicó «Luz» hay una afirmación que conviene subrayar, ya que nace del propio campo republicano: la de que el Gobierno del señor Lerrooux, para dar satisfacción al país, ha de hacer lo contrario que hizo el del señor Azaña. Ese es, en efecto, el verdadero programa. La opinión nacional, la que el día 12 de Abril de 1931 abandonó en las capitales de provincia a las derechas, hoy vuelve los ojos con esperanza a esas derechas. ¿Versatilidad? En este caso no: es sencillamente experiencia. Se ha visto—y se ha sentido el dolor en las entrañas nacionales—que ha habido complacencia en destruir, y un patriótico instinto de conservación despierta en todos.

Hay que hacer lo contrario que el señor Azaña. También en pleno Parlamento formuló ese programa el señor Lerrooux; pero dudamos que pueda ponerlo en práctica en tanto que no disuelva el Parlamento. Y es natural: si el Gabinete Azaña ha seguido una trayectoria política y ahora se ha visto una repudiación enérgica del país, lo lógico es seguir la trayectoria contraria.

El Gabinete Azaña ha hecho una Constitución, con defectos tales, que se impone su revisión, pero no sólo en los artículos 26 y 44, sino en lo que respecta a la organización parlamentaria, ya que el país necesita dos Cámaras, y en las facultades del Jefe del Estado, que hay que independizarlas más del Parlamento.

El Gabinete Azaña ha hecho una Reforma Agraria cuyas consecuencias han sido la baja de los productos agrícolas, la desvalorización de la tierra, la indisciplina del campo y el aumento del paro obrero.

El Gabinete Azaña ha perseguido y consentido que los demás persigan el sentimiento religioso. Plazos breves y fatales, no impuestos por la Constitución, para que se extinguiese el presupuesto del Clero y para que cesara la enseñanza de las Ordenes religiosas, con confiscación de los bienes de los Jesuitas, interpretación constante del laicismo como sentimiento anticatólico, desprecio a todos los tesoros de espiritualidad del pueblo español.

El Gabinete Azaña ha consentido una política social basada en la lucha de clases y preparatoria de la instauración del colectivismo y de la dictadura del proletariado.

El Gabinete Azaña ha dejado que el desorden público sea lo normal en el país, con un largo cortejo de atracos, asaltos, pistoleros, y otro igualmente largo de impunidad.

Esa es la labor del Gabinete Azaña. ¿Qué mejor programa que hacer lo contrario?

Unos cursillos de gran interés para veterinarios y aficionados a la Avicultura y a la Cunicultura

La «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 9 del actual, publica la convocatoria para dos cursillos, organizados con carácter de intensivos por la Dirección general de Ganadería, los que se realizarán durante el mes de Octubre próximo, y cuyas enseñanzas serán gratuitas, por lo que a matrículas, profesorado y prácticas se refiere, debiendo correr a cargo de los admitidos únicamente los gastos de sus viajes y estancia en Madrid.

Estos cursillos son los siguientes:

Uno para veterinarios, preferentemente rurales, que comprenderá las siguientes materias: Análisis químico y Análisis bacteriológico de leches; Fabricación de quesos y maticas; Genética aplicada a la Ganadería; Comercio, cooperación y estadística; Técnicas de inspección de substancias alimenticias y de Bacteriología práctica, y Química de ciertas industrias pecuarias; y Otro cursillo de Avicultura y Cunicultura, con conferencias ampliatorias del mismo y visitas a granjas, limitado a cien plazas, para particulares interesados en estas industrias.

Los que deseen tomar parte en uno o en otro cursillo deberán solicitarlo en instancia debidamente reintegrada y dirigida al ilustrísimo señor director general de Ganadería, que deberá tener entrada en el Registro general del Ministerio antes del día 28 del actual.

Durante el mes de Noviembre próximo se celebraron otros cursillos, cuyos detalles de organización serán anunciados a su debido tiempo.

Olympia logo

Mañana, sábado. ¡Grandioso espectáculo! A 0'30 y 0'50. Las famosas aventuras de Dick Turpin, llevadas a la pantalla en la superproducción «Fox», EL CABALLERO DE LA NOCHE, por José Mojica, con Mona Maris, Andrés de Segurola...

Domingo: Estreno de la chispeante comedia «Paramount», hablada en español, por dobles, ANDA QUE TE ONDULEN, por Fernand Gravey y Mona Goya. ¡Grandioso éxito de risa!

Suscribase a «La Tierra».

DE SOCIEDAD

Matacás y Camprodón, de Barcelona, presenta en el Hotel Pirineos su exposición de novedades para señoras y caballeros.

Han regresado a esta ciudad, después de su veraneo, don Pedro Laguna Bergua, con su bondadosa señora y su bella sobrina Pilarín Sopena.

Para el culto y joven médico de Anzánigo, don Vicente Martorell, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita oscense Conchita Martínez Bara, hija de quien fué digno catedrático de este Instituto don Mariano Martínez Jarabo.

La petición se hizo por el probo notario de Barcelona don Fausto Navarro y su señora doña Margarita Martorell.

En promesa de fidelidad cruzaronse entre los novios valiosos regalos.

Quedó concertado el enlace para los primeros días de Diciembre.

Por anticipado expresamos nuestro parabién.

Tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo, propietario de Aso de Sobramonte, don Humillano Bara.

Estrechamos la mano de nuestro buen amigo de Montmessa don Eulogio Borderías.

Ha llegado de Barcelona, para pasar unos días en nuestra ciudad doña Isabel Abad y su simpatísima hija Josefina Espluga.

De San Sebastián regresó el joven José María Torrecilla.

A. CARDESA Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Casa de Galán, 31, 4.º HUESCA

ODEON Siempre los mejores programas. El domingo, día 24: Reprise de la comedia más cómica del año, interpretada por el hombre de la cara de cera, Buster Keaton, titulada LAS CALLES DE NUEVA YORK.

Luis Gonzalvo Baeta Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído. Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza. Casa de Garola Hernández, 12 Huesca

Centro de Segunda Enseñanza de Monzón Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoidi. Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34. Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903. Comercio, cultura general.

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Insiste de nuevo en que la suspensión de la Asamblea agraria ha sido un grave error para el Gobierno, ya que el socialismo, con esto, continúa creyendo que es el amo y señor de España.

«El tono en que se expresan los socialistas, vulneradores de todas las leyes e incluso de todos los principios de solidaridad humana, sería intolerable si a estas alturas no resultase ridículo».

Termina diciendo que ante esta actitud, no sólo los elementos agrarios sino todos los españoles han de reforzar su organización porque los socialistas carecen de fuerza efectiva.

Y así es. Aunque don Trifón presume de tener no sé cuantos millones de hombres dispuestos a echarse a la calle.

INFORMACIONES

También se ocupa de la actitud del socialismo que va ordenando huelgas y provocando situaciones anormales desde su apartamiento del Poder. Compara esta actitud con la observada durante los años de Dictadura en los cuales no hubo una huelga socialista y durante los años de colaboración en la obra de la República cuando los manguoneadores socialistas disfrutaban de toda clase de prebendas y «sacrificios».

Es que los socialistas son así, colega. ¡Qué admirable espíritu de sacrificio el suyo.!

EL SIGLO FUTURO

En la sección dedicada a comentar el momento político dice que es necesario hacer destacar la diferente conducta seguida por el Gobierno al suspender la Asamblea agraria y la autorización concedida seguidamente a los socialistas para la celebración de un acto en Oviedo. Dice que el primer paso del Gobierno no viene a confirmar lo que tanto se ha anunciado de igualdad de trato para todos.

EL LIBERAL

Pone el grito en el Cielo para demostrar que la disolución de Cortes no es oportuna. Afirma que no es la disolución de Cortes la solución al problema político planteado juntamente a la crisis.

Concretando las razones aducidas para justificar su juicio dice que no es oportuna la disolución, porque no sabemos si las Cortes son o no compatibles con un Gobierno de concentración democrática.

No, si no es la compatibilidad de las Cortes con el Gobierno lo interesante. Lo esencial es que son incompatibles con el pueblo a quien ya no representan.

LUZ

Analiza la declaración del partido socialista en la que se afirma «su convicción de la necesidad de conquistar el Poder político como medio indispensable para implantar el socialismo».

Y aparte de esto, como medio de conservar las buenas posiciones conquistadas, ¿no?

BENGALAS

APUNTES PARA UN ALBUM

Por encima del bienestar está el honor.

Si al porvenir le llamamos ventaja, lujo, comodidad, plétera de satisfacciones, ese porvenir está y debe estar supeditado al honor.

Honor no es soberbia, honor no es vanidad. Honor es ser como se debe ser...

La obra de Linares Rivas «Todo Madrid lo sabía», es tan absurda, tan necia y tan «criminal», como esa pobre madre loca que estrangula a su hijo para que no sufra las contrariedades de la vida...

Por encima de una primera firma está el último de los latidos del corazón del pueblo sano, del pueblo macho, del pueblo caballero...

No me explico cómo los Gobiernos montan un servicio de sanidad para atajar la rabia, el tifus o la tuberculosis, el cáncer, la lepra o la locura, y sin embargo, no encierran en el lazareto de un presidio a los escritores que envenenan al pueblo con teorías que ellos mismos no se atreverían aplicar a su madre, a sus hijas o a sus hermanas...

Si Linares Rivas cree lógico sacrificar el honor por el porvenir, habría que preguntarle a él que tan espléndido porvenir tiene, qué cantidad de honor le ha quedado al llegar al fastigio de sus luchas y y afanes...

No es el sentido derechista o izquierdista el que execra la obra de «Todo Madrid lo sabía»; es el instinto macho, el instinto español y caballero el que le espanta con toda repugnancia.

ANTONIO DE LLANOS

Ocasión Casa en venta. En sitio céntrico, de tres pisos, patio de luces, almacenes y huerto con riego. Extensión 380 metros cuadrados. Informes, en esta Administración.

MISCELANEA

El fin está claro

Entre los acuerdos tomados por el comité nacional del partido socialista, está el siguiente:

«Quinto. Su fe inquebrantable en los altos fines del partido socialista, su resuelta decisión de defender la República contra toda agresión reaccionaria y su convicción de la necesidad de conquistar el poder político como medio indispensable para implantar el socialismo.»

Eso de defender la República es un medio, nada más. El fin es la implantación del socialismo. Las cosas, claras.

Y como Largo Caballero dijo que había que ir a la conquista del poder legalmente, si se podía legalmente; y si no se podía legalmente, como se pudiese...

Saquen ustedes la consecuencia.

Y que la saque don Alejandro; porque, si sigue como ha empezado, su sueño de consoledador de la República no se realizará, y en cambio, precipitará la ruina y el caos de España.

¡Ya lo creol

Estos días se ha hablado mucho de un complot que ha resultado fantástico.

Si llega a estar Azaña en el Poder. ¡Cuántas cosas no hubiese sacado de la conspiración!

Hay que distinguir

«Una importante y numerosa Comisión de trigueros visita al ministro de Agricultura.

La importación de trigo que hizo el Gobierno anterior ha sido una ruina para todos.»

¿Para todos? Sí, sí; que le pregunten a don Marcelino Domingo.

A tal palo...

«Los socialistas hablan en un manifiesto de las torpes injurias en que ha envuelto el ministro de Trabajo a quienes desempeñan cargos presidenciales en los Jurados mixtos, lo que pone la cuestión en trance de que los injuriados dimitan.»

No hay cuidado. Quien se ha educado en las prácticas del Gobierno Azaña es muy difícil que dimita nunca...

ANUNCIO

Se venden terrenos propiedad del Circulo Oscense, en parcelas o en su totalidad. Durante el plazo de ocho días estarán de manifiesto, en la Secretaría del Circulo y horas de tres a ocho de la tarde, los planos, precios y condiciones de la referida venta.

Huesca, 22 de Septiembre 1933. —LA DIRECTIVA.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca

Dorchos de Vega Armijo. Teléfono 68

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

de plata, a la porcelana y al cristal. La maquililla del café despedía una pequeña columna de vapor. En el jardín cantaba el mirlo encaramado en la copa de un almendro, mirando con desconfianza al gato, que le acechaba con insistencia desde abajo.

—No conseguirá cazarlo—dijo Landes.

—Pero de todos modos es un gatito muy cruel y tengo que enseñarle a ser bueno.

—Me parece que no aprenderá las lecciones—repuso Philip riéndose.

En seguida mandó retirarse a José y sirvió por sí mismo a su compañera. Al principio se mostraron algo reservados ambos y comieron casi en silencio, hasta que Landes dijo:

—Cuando tuve por última vez el honor de almorzar en casa de mademoiselle de Brassac, era todavía muy niña... Creo que gastaba babero—añadió en cierto tono de broma.

—No, ya no lo gastaba; pero no niego que pelaba trenza. También sé que mademoiselle de Brassac creía que el amigo de su hermano Víctor era un señor bastante viejo.

—Siempre me he acordado—dijo Landes—de aquella semana de Pascuas, de la bondad de sus padres, de Víctor, que era mi mejor amigo y... de usted.

—Victor estaba hablando siempre de usted antes de presentárnoslo, y después de su visita o muchas veces a mis padres hablar de usted... lo mismo que mi hermano. En cuanto a mí, jamás creí que se volvería usted a acordar de aquella colegiala. Me parecía usted muy sabio y muy alto, ¡muy alto! ¡Qué pequetita era yo entonces! Pero ahora soy casi tan alta como usted, monsieur...

—Philip—apuntó el joven.

—Monsieur Philip—repitió Juana con sonrisa encantadora, alargándole la mano, con el rostro rebosante de generosa emoción.

—¡No sé cómo expresarle mis sentimientos! ¿Le podrá agradecerle bastante lo que está haciendo por mí?

—Su agradecimiento será siempre mucho mayor

que mis merecimientos. Usted me hace más feliz que... que...

—¡Qué perplejidad!—exclamó Juana con una dulce mirada—. Todos los hombres valientes y buenos son lo mismo cuando se les alaba un poco.

—Mademoiselle—interrumpió Landes—. Si hablamos de valor debo decir que su comportamiento de anoche es increíble.

—No era valor.

—¿No? Pues se le parecía mucho.

—No, era desprecio. Al anoecer creía que volvería Tribert como había dicho... No crea usted que le dejé comprender que me importaba lo que él pudiera hacer. Cuando entró usted y el otro oficial...

—Sí, cuando entramos de cabeza—dijo Philip riéndose, y luego añadió—: Tenemos que pedirle mil perdones por semejante modo de entrar... ¡Ah!, pero la serenidad de usted es maravillosa... Y luego... su padre se hubiera sentido orgulloso de usted si hubiera podido presentarle la retirada.

Aquel mismo día al anoecer, Philip estaba sentado al borde del pilón de la fuente fumando, y Juana se hallaba en el estudio reposando entre los cofines del diván con Tcherké en los brazos. La joven había prometido no moverse hasta que Philip viniera a despedirse. Landes por su parte, fumaba y trataba de ordenar las ideas en su mente.

Dicho en pocas palabras, Juana le había contado que al volver de ver a su padre en el lecho mortuario, se había encerrado en sus habitaciones del Hotel Perret, para pasar la noche, negándose a recibir hasta a su doncella María. A la mañana siguiente, la doncella que era muy fiel, volvió a llamar la atención de su señorita acerca de los diamantes. Quería llevarlos a sitio seguro y preguntó qué hacía con ellos. «No me acuerdo lo que la diría—dijo Juana, mirando con pena Philip—; no quería ocuparme de ellos; habían costado la vida de mi padre.» Después llegaron los empleados del Gobierno preguntando y dando órdenes. «Se conducían de un modo muy extraño—continuó Juana; no querían que mi padre fuese enterrado en Chartres, ni permitían que se enviase recado a ningún amigo. María les suplicó que me pusiesen bajo el cuidado de una señora de respeto. Carecíamos de parientes en París, pero María les dió los nombres de una o dos amigas de mi madre y les suplicó que fuesen a buscarlas; pero siempre que pedía que se fuese en busca de alguna señora cuyo nombre daba, o la respondían que no estaba en París o se negaban a hacer el recado sin presentar ninguna excusa. El entierro de mi padre lo aceleraron de tal modo, que el mismo día de su muerte, por la noche, estaba en el cementerio. Luego vinieron a decirme que al día siguiente debía regresar a Chartres,